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¢ Como estan conformados los acidos nucleicos?
Que estructura posee un nucleotido

¢ Qué tipo de enlace se establece entre la pentosa y la base
nitrogenada?

- Clasificacion de los glucidos.

¢ Qué funciones bioldgicas desempenan los glucidos?

Cual es la diferencia entre acido graso saturado e insaturado




¢,Por gque se dice que los fosfolipidos son moléculas anfipaticas?

Explica por qué los virus NO se consideran seres Vivos.

Una cantidad de sangre se introdujo en tres soluciones: 1, 2y 3,
segun el aspecto que tomaron los globulos indica como seran

Cada una Ao lac Aienhiirinnace racnartn al Nnlacma c::nnm“'neo

Indica cual es el tipo de relacion INCORRECTA
1. fagocitosis - sistema de nutricion

2. transporte activo - consumo de energia.

3. difusion facilitada - proteina canal.

4. difusidon simple - transporte de particulas polares.
5. endocitosis mediada por receptor - ligando.
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En la 6smosis el agua se mueve a través de la membrana:
A. De soluciones maés diluidas a soluciones mas concentradas.
B. De soluciones hipertonicas a soluciones hipotdnicas.

C. De soluciones hipotonicas a isotonicas.

D. De soluciones hipotonicas a hipertonicas

El esquema que sigue representa una membrana plasmatica. -
Indigue a que se refiere lo indicado con cada una de las letras que
siguen:




Estructuras

celulares

Célula a la que pertenecen

Funcidn

Nucleo

Mitocondria

Pared celular

Ribosoma

Cloroplastos

Membrana
celular

ADN circular

Pili

Flagelos

Capsula

Centrosomas




Respecto de las mitocondrias, indique la afirmacion INCORRECTA
1. Suministran la mayor parte de la energia necesaria para la actividad celular
2.-Actuan, como centrales energéticas de la celula y sintetizan ATP
3.- La mitocondria contiene dos membranas y ADN circular cerrado
4- Son organulos encargados de sintetizar proteinas a partir de la informacion genética que
les llega del ADN transcrita en forma de ARN mensajero (ARNmM)
Una caracteristica de la estructura de doble hélice del ADN es que ambas cadenas estan
en posicion:

1. Horizontal

2. Perpendicular

3. Antiparalela

4. Circular

Los peptidoglucanos son heteropolisacaridos presentes en:

1.- la pared celular de los hongos.

2.-la pared celular de las celulas procariontes.

= 3.- la matriz extracelular de las células de los tejidos animales.
» 4.-la pared celular de las células vegetales.
' 5.- la matriz de las mitocondrias en células eucariotas
' Las siguientes aseveraciones respecto de los ribosomas son verdaderas, excepto:

1.-Se encuentran en el citoplasma, en las mitocondrias, en el reticulo endoplasmatico rugoso y en los
cloroplastos.
2.-En procariontes estan formados por dos subunidades: 30 Sy 50 S
3.-Estan rodeados por una membrana
4.-En eucariontes estan formados por dos subunidades: 40 Sy 60 S
5.-Son complejos macromoleculares de proteinas y acido ribonucleico (ARN)




Utilice los siguientes términos para completar el dibujo del microscopio optico:
A-ocular

B-objetivo
C -platina
D- tornillo macromeétrico
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2 10.El taxdn “filo” o Filum

fryerr,

Responda V (verdadero) o F (falso)

El ARNr forma parte de los ribosomas y es esencial en la sintesis de
proteinas.

El ARN es una proteina de trasmembrana.

La pentosa presente en el ARN es la ribosa

Las plantas presentan fototaxismo positivo en direccion hacia donde
perciben la luz solar.

En animales, los mecanismos homeostaticos efectores son llevados a
cabo por dos sistemas: el nervioso y el endocrino.

La teoria celular sostiene que la mayoria de los seres vivos estan
compuestos por una o mas celulas.

. La teoria celular alcanza a todas las formas vivientes, incluso las

acelulares.
El principio de que toda célula se origina de otra célula es la idea
principal de la teoria de la biogénesis.

. La idea central de la teoria celular es que la estructura basica de una

célula consiste en una membrana lipidica, citoplasma, material genético
y enzimas.
es mas abarcativo que el taxon “reino”.
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El esquema que sigue representa a una célula Eucariota. Completa con los nombres de
cada organela o estructura celular segun corresponda:




Senale la respuesta INCORRECTA: los virus...

A. Son agentes infecciosos que contienen un solo acido nucleico
(ADN o0 ARN).

B. Son estructuras supramoleculares que poseen un material genético
envuelto por proteinas

C. Son parasitos intracelulares estrictos

D. Uno de los virus conocidos, es el que provoca HIV

E. Los que atacan a las bacterias, se llaman virusoides

Marque V (verdadero) o F (Falso) segun corresponda.
1. Todas las proteinas son enzimas.
.- 2. El glucogeno esta presente tanto en animales como en plantas.
~ 3. Todas las células eucariotas presentan mitocondrias.
- 4. Todas las celulas procariotas poseen membrana nuclear.
5 5. Los priones son particulas virales que consisten en ARN desnudo y
¥ pueden causar enfermedades en animales y humanos-

-
v a —a

.-

e P - _‘..-'J .
-

“ - . A

fryerr, ) e o . . - e bl
A - - - . on
y "



RECORDAMOS:

el CITOSOL (O HIALOPLASMA) puede definirse como el medio interno de
la célula que forma parte del citoplasma sin nada identificable al ME.

Los organulos (SINy CON MEMBRANA) constituyen el:
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El ADN y el ARN difieren en su constitucion a nivel de:

1.- algunas bases nitrogenadas y los azucares. s
2.- s6lo los azUcares. g
3.- Unicamente las bases nitrogenadas

4.-en el ADN las uniones son 5'- 3'; y en el ARN al revés.

En el ADN, las bases nitrogenadas forman pares complementarios unidos por:
1. Enlaces covalentes

2. Puentes de hidrogeno

3. Fuerzas de Van der Waals.-

4. Enlaces peptidicos

Con relacion a la tubulina, indique la respuesta correcta:

1.-Genera uno de los principales componentes del citoesqueleto

2.- Las tubulinas son las subunidades esenciales de los microtubulos

3.- Son las proteinas que conforman los filamentos intermedios

4.- Participan en la formacion de protuberancias citoplasmaticas como los pseudopodos
5.- Las respuestas 1 y 2 son correctas

Las células eucariotas tienen tres tipos de filamentos citoesqueléticos:
1.-microfilamentos, filamentos intermedios y microtdbulos.

2.- microfilamentos, pseudépodos y microvilli

3.- microfilamentos, actina y proto-tubulina

4. ninguna de las opciones es correcta




La estructura primaria de una proteina se establece a traves de uniones:
A. puentes de hidrogeno

B. peptidicas

C. fosfodiéster

D. Glicosidicas

LG

Las siguientes moléculas se sintetizan a partir de unidades repetitivas llamadas monomeros:
A. almidon, triglicéridos y proteinas

B. celulosa, glucégeno y quitina

C. glucdgeno, acidos grasos y proteinas

D. quitina, proteinas y bases nitrogenadas.

¢, Que polisacarido tiene funcion de reserva en humanos?
A. almidon

B. quitina

C. glucdgeno

D. Celulosa

Los VIRUS:

A. Son estructuras supramoleculares que poseen un material genético envuelto por proteinas

B. Son virus aquellos agentes infecciosos cuya particula elemental contiene un sélo acido nucleico
(ADN 6 ARN).

C. . Los virus son parasitos intracelulares estrictos

D. Los virus modifican el metabolismo de la célula huésped

E. todas son correctas




El ADN y el ARN difieren en su constitucion a nivel de:

1.- algunas bases nitrogenadas y los azucares.

2.- solo los azucares.

3.- Unicamente las bases nitrogenadas

4.-en el ADN las uniones son 5'- 3'; y en el ARN al revés. .
5.-en la presencia de glucolipidos

En el ADN, las bases nitrogenadas forman pares complementarios unidos por:

1. Enlaces covalentes

2. Puentes de hidrogeno

3. Fuerzas de Van der Waals.-

4. Enlaces peptidicos

Con relacion a la tubulina, indigue la respuesta correcta:

1.-Genera uno de los principales componentes del citoesqueleto

2.- Las tubulinas a y 3 son las subunidades esenciales de los microtubulos

3.- Son las proteinas que conforman los filamentos intermedios

4.- Participan en la formacion de protuberancias citoplasmaticas como los

pseudopodo

5.- Las respuestas 1 y 2 son correctas

Las células eucariotas tienen tres tipos de filamentos citoesqueléticos:

1.-microfilamentos, filamentos intermedios y microtdbulos.

2.- microfilamentos, pseudépodos y microvilli

3.- microfilamentos, actina y proto-tubulina

4.-microfilamentos, desmina y desmosomas

5. ninguna de las opciones es correcta
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Entre los procesos gue se mencionan, seleccione los que correspondan a cada definicion
segun corresponda: (1) Transporte activo; (I11) Osmosis; (111) Transporte pasivo; (1V) e
Difusion facilitada; (V) Exocitosis; (V1) Difusion simple, e
« A. Paso de moléculas pequefas y sin carga eléctrica a traves de la membrana celular

« B. Difusion de sustancias a través de la membrana a favor de un gradiente de
concentracion, sin gasto de energia

« C. Transporte de moléculas a través de proteinas transmembrana a favor de un
gradiente de concentracion, sin gasto de energia

« D. Paso del agua a traves de una membrana semipermeable desde una solucion de
menor concentracion de solutos hacia otra de mayor concentracion

« E. Seproduce en contra de la gradiente de concentracion por ello requiere del
consumo de energia proporcionada por la molécula de ATP

« F.  Expulsion de productos de desecho, hormonas, neurotransmisores (en el caso de las
neuronas) y otras sustancias mediante la fusion de una vesicula con la membrana
plasmaética.

8+ Nombre del mecanismo
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Indique las respuestas que considere correctas con una X

- Senale la respuesta correcta: cuando hablamos de tropismos, nos
estamos refiriendo a:

a- una reaccion de los vertebrados, ante el estimulo de la luz.
b- una reaccion permanente de organismos unicelulares ante un estimulo.

| c- una reaccion permanente y direccional de los vegetales ante un estimulo
determinado.

d-una reaccion pasajera de los vegetales ante un determinado estimulo

Senale la respuesta correcta. Los receptores especializados de los
vertebrados pueden clasificarse en tres grupos principales:

a- exteroceptores, interoceptores, propioceptores.
™ b- exteroreceptores, mecanoreceptores, interoreceptores.
M C- 0smoreceptores, propioreceptores, receptores especializados.

d- interoreceptores, propioreceptores, baroreceptores.

Sefale la respuesta correcta: un ser vivo complejo, esta organizado de la
" siguiente manera:

a- nivel guimico- nivel celular- nivel organico- aparatos
b- nivel celular- nivel quimico- nivel tisular- aparatos.
. c- nivel quimico- nivel celular- nivel tisular- nivel organico- sistemas.
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INTRODUCCION: Las propiedades de los seres vivos
UNIDAD I. La ciencia de la biologia.

UNIDAD II: La célulay sus componentes.

UNIDAD lll: La ceélula procarionte.

UNIDAD IV: La célula eucarionte.

UNIDAD V: Membrana celular

UNIDAD VI:. Citosol

UNIDAD VII.. Sistema de endomembranas

UNIDAD VIII: Energética celular: mitocondriay cloroplastos
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